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Σε απάντηση σωρείας ερωτήσεων και αποριών από συναδέλφους σας 

που μας απευθύνθηκαν και σε συνέχεια της προφορικής και γραπτής 

ενημέρωσής σας σε σχέση με την υπό σύνταξη αγωγή ΔΙΒΕΕΤ, θέτουμε 

υπόψη σας και διευκρινίζουμε τα εξής θέματα: 

Η δικαστική επιδίωξη αφορά -καταρχήν- στην επιστροφή των εισφορών 

που έχουν καταβληθεί από έτους 1998. Ως προς το τυχόν θέμα της 

παραγραφής, όπως σας έχουμε ήδη αναφέρει, έχουν εκδοθεί 

αντιφατικές αποφάσεις του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (που 

αφορούν στη διετία για τη δικαστική διεκδίκηση) και του Ευρωπαϊκού 

Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (που αφορούν στην 

πενταετία).  

Μέχρι την αναθεώρηση της απόφασης του ΑΕΔ με έκδοση νέας 

απόφασής του τα δικαστήρια δεσμεύονται να εφαρμόσουν τα 

νομολογηθέντα από αυτό, ήτοι τη διετή παραγραφή (η οποία έχει 

διακοπεί από την υποβολή της σχετικής αίτησης που έχει κατατεθεί το 

2012).  

Επειδή όμως η απόφαση αυτή πρέπει να επανεξεταστεί, υπό το φως και 

της νομολογίας του Στρασβούργου (για προφανείς δικαιοπολιτικούς και 

συνδικαλιστικούς λόγους, που σας εκθέσαμε και προφορικά)  το  

αγώγιμο αίτημα θα προσδιοριστεί με βάση την πενταετία. 



 Τέλος, στην τιμή της προσφοράς μας έχει υπολογιστεί το κόστος 

κατάθεσης και συζήτησης των ομαδικών δικογράφων που θα 

ασκηθούν, όπως και η σχετική αμοιβή μας. Διευκρινίζουμε ότι δε 

διατηρούμε καμία απολύτως απαίτηση σε ποσοστό επί του όποιου 

ποσού επιδικαστεί στον καθένα από τα μέλη σας-ενάγοντες.   

Σε περίπτωση δε που κατά την ισχύουσα νομοθεσία κατά το χρόνο 

εκδίκασης απαιτηθεί καταβολή παραβόλου σε ατομική βάση για τη 

συζήτηση της έφεσης (δηλαδή όχι ένα παράβολο για κάθε ομαδικό 

δικόγραφο, αλλά ξεχωριστά για κάθε ένα από τους εκκαλούντες), 

καθώς και τυχόν νέες επιβαρύνσεις που δεν ισχύουν σήμερα, θα 

καταβληθεί επιπλέον μόνον το πρόσθετο αυτό κόστος και τίποτα 

παραπάνω. 

 

Στη διάθεσή σας σχετικώς 

 

Καθ. Γιώργος Κατρούγκαλος 

Γιάννης Καρούζος, Ν.Σ. ΠΟΕ-ΔΟΥ 


